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A munka korszaka.
(M. T.) Az egyetlen ut a gazdasági 

önállóság felé a gazdasági munka!
Ezt az alapigazságot dokumentálja most 

ország-világ előtt a Wekerle-kabinet. Nem 
kürtői világgá nagyhangú jelszavakat, 
hanem megkezdte az alkotó munkát, amely­
nek a végén ott van Magyarország gaz­
dasági önállósága.

Szürkébb és egyszerűbb programmal 
Ián még a szolid angol parlamentben sem 
lépett fel kormány, mint a Wekerle- 
kabinet s ime, a szürke háttérből egymás 
után kezdenek kibontakozni a pozitív té­
nyek, a politikai cselekedetek, a munka 
igazi korszaka.

Divat a parlamenti komoly munkát 
sürgetni. De mikor annak az ideje bekö­
vetkezett, rendesen közönynyel és unalom­
mal fogadják azt igen sokan. Az bizonyos, 
hogy nem is olyan mulatságos az, mint a 
parlament vihara, de jó lenne, hogy ha az 
uj korszak magában a közvéleményben is 
oly nyomot hagyna, hogy ezentúl többre 
becsüljük a parlament unalmas munkáját 
az érdekes viharoknál s dúló harcoknál.

Iparfejlesztés, tengeri hajózás, mun- 
kásbiztositas; ezek a címek kétségkívül 
nem oly érdekesek, mint arninőkkel a leg­

utóbbi évek politikai élete szolgált a nagy 
közönségnek. De ez hasznos. Ez menti meg 
az országot. Minden egyes reform, mely- 
lyel most Kossuth Ferenc a parlament 
elé áll, egy-egy óriási lépéssel viszi az or­
szágot közelebb a gazdasági önállósághoz. 
A politika viharait nem is bírna meg to­
vább az ország. Most az erősítés kötele­
zettsége vár mindenkire. Ezt az erősítést 
pedig csak lassan-lassan lehet elérni. Az 
előrelátó államférfi a távoli célt tartja 
szem előtt, de azért nem botlik meg a je­
lenben. Minden lépést megfontoltan tesz 
előre. A gazdasági önállóság épületét csak 
apró tégladarabok szorgalmas összehordá­
sával lehet felépíteni.

Nincs olyan politikai hatalom, mely a 
semmiből mindent tudna egyszerre terem­
teni. A gazdasági téren nincs olyan vív­
mány, amit egyszerű politikai eszközökkel 
lehetne kivívni. Ide munka, szorgalom 
és szakértelem kell. És ezt produkálja 
nap-nap után most a parlamentben a 
nemzeti kormány. — Amíg az ellenzék 
élén állottak azon államférfiak, kik ma 
Magyarországot kormányozzák, az ellenség 
mindig azt hirdette róluk, hogy csak el- 
érhetlen vágyakat tudnak felkelteni a vá­
lasztók lelkében. Nos, ime, most fényesen

megcáfolják ezeket a rágalmakat. Meg­
mutatják mennyire tudnak dolgozni, csön­
des munkával, kérkedés nélkül az ország­
nak használni. S mennyire tudják a nem­
zetben felébresztett jogos vágyakat fokról- 
fokra kielégíteni.

Még többet tesznek a koalíció vezér- 
fórfiai: át fogják lassankint változtatni az 
egész közvéleményt. Ugyanazt a közönsé­
get, mely őket a lángoló harcba, a nem­
zeti ellenállásba követte, elviszik a csön­
des munkába. Ez lesz a legnagyobb ered­
mény. A magyar közvélemény, a faji tem­
peramentumunknál fogva, mindig könnyeb­
ben volt kapható a föllángolásra, a harcra, 
mint a csöndes kontemplálásra s az áldó 
munkára. Íme, a közfelfogásnak ezt az át­
gyúrását véghez viszi a nemzeti kormány. 
És ez a legnehezebb munka. Egy kor­
mány, melynek tagjai között történelmi 
nevek is vannak, amely egész életét tulaj­
donképen egy fegyvertelen, de törvényes 
szabadságharcnak köszönheti, átvezeti az 
egész közvéleményt erről az izgalmakkal 
teli területről a politikai szenvedélyek terü­
letéhez, a politikai munka védelmébe. És 
ezzel épp oly nemes és nagy munkát vé­
geznek, akár csak apáink a szabadság- 
harccal.

TAKCA,

A csikó.
Hát úgy adódott, kérem, a dolog, hogy 

Bencsik János uramnak csikóra volt szüksége. 
Csikóra, szép szál jószágra, ami kinőtte már 
a kamasz hónapokat, de még nem állapodott 
meg, hogy joggal lehetne rámondai : ló. 0 csi­
kót akart kétféle okból; egy, mert az e fajta 
jószág olcsóbb is, kettő, mert nevelni akarta 
a jószágát a maga módjára. Ez az utolsó ok 
különben Bencsik uramnál mindannyiszor sokat 
határozott, amikor valami újnak a beszerzésé­
ről volt szó. Fiataljában szerette az asszonyt 
(alig volt 16 esztendős, mikor párta alá jutott 
Erzsók asszony), a házát, a földjét mind maga 
ifjitotta meg; a dudvával benőtt kertből egyedül 
csinált jövedelmező gyümölcsöst.

Tavasz felé járt az idő. Mostanában már 
nem lustálkodhatik a vályú mellett a jószág, a 
fehércseléd is félre teheti a kalendáriumot az 
aj esztendőig. Eke elé fogják a lovakat, ökrö­

ket, ki a mezőre terelik a teheneket; a nap I 
felkeltét a pásztorok kürtje, a juhuyáj kolompja , 
jelzi a faluban ; a határon meghallani az ekét j 
fogó parasztok kurjongatását. Ilyenkor aztán 
nagy szükség van minden rendű és rangú munka­
erőre. Ismerni kell annak a módját, hogy hogyan 
ifjitják meg az anyaföldet, hogyan keil eljárni 
az eszközökkel, holt eszközökkel és élőkkel: 
kocsikkal, ekével, lovakkal, meg béresekkel.

így történt, hogy szaporítani kellett a jó­
szág állományt. Szaporítani pedig egy lóval. 
Szükség lett volna ugyan kettőre is, de csak 
egyet vett Bencsik uram, úgy okoskodván, hogy 
olcsóbb lesz, ha csak egy erős csikóval toldja 
meg a jószág sorát.

— Holnap Szögedébe megyünk ; hallottad 
Pétör ? — mondja oda a gazda a kocsisnak.

— Jó, jó, — felel egykedvűen a szolga, 
amúgy félvállról.

Másnap vásáron voltak Szegeden. Bencsik 
uram leszáll a kocsijáról, kiveszi oldalzsebéböl 
a dohányzacskót, megtölti a kurtaszáru pipát, 
a mándlija zsebéből gyufát kotorász elő és 
meggvujtja a füstölő masinát. Nagyokat szipá- 
kol. Ezt olyankor szokja, a mikor komoly

munkában van. Mert hát a mostani állapot 
bizony nagyon komoly. Kiválasztani olyan csikót, 
a melyik két lónak a helyét tölti be. Azután 
meg az ilyen csikót kioktatni minden olyan 
munkára, a mit már mostanában, igy a munka 
javában, tudni kell a lónak. — Bencsik uram 
nekiindult. Ott állt sorjában vagy 200 kocsi, 
mindegyik kocsi saraglyájához két-károm ló 
van kötve. Anyaló, kis csikó, meg nagyobb, 
gebe is, termetes is. Már ahogy jön.

Egy kocsi mellett halad el. A kocsi gaz­
dája nagylustán odadő! a saraglya mellé és 
ostora nyelével kotorász a porban. A kocsi­
hoz csak egyetlen jószág van kötve, egy 
gyönyörűen kifejlett pejszörü csikó.

Bencsik előbb nagy fontoskodóan végignéz 
majd a jószágon, majd a gazdáján.

— Hát osztán, hogy adná kend ezt a csikót ?
— Odaadnám 100 pengőért, — mondja a 

megszólított.
Bencsik uram végignéz a csikón még egy­

szer ; közelebb lép hozzá, kettészakítja az állat 
ajkait, lapockán veri, azután ráparancsolt Végh 
András uramra (mert igy hívják az eladót), 
hogy induljon neki sebes léptekkel az alatta),

LANDAU A.

3 ékszerüzlete
MISKOLC, Széehenyi-u. 46.

Tisztelettel hivom meg Miskolc város és vidéke közönségét gaz­
dagon felszerelt és a legmodernebb tárgyakkal berendezett ékszer­
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A munka talán látszatra nem oly di­
csőséges, mint az ősök szabadságharca 
volt, de épp oly nemes és talán még nehe­
zebb. Mert a gazdasági szabadságot ki­
vívni munkával: ez is szabadságharc. — 
Csakhogy a régi szabadságharcban a nem­
zeti lelkesedés áradatát fölkeltették oly 
erőre, hogy zúgva törje át a gátakat, 
melyeket a nemzeti haladás elé emeltek. 
Most pedig felkeltik a nemzeti lelkesedés 
áradatát oly célból, hogy szabályos me­
derbe terelve, rávezessék az áldó munka 
gyorsan pergő malomkerekeire. — Amaz 
romboló harc volt, emez áldó munka. — 
Amaz dicső volt, emez hasznos.

A színház sorsa.
Az utóbbi napokban a társadalomnak az a 

rétege, mely a színházat nem egyszerűen szóra­
koztató helynek, hanem műintézetnek, a kultú­
rát. fejlesztő tényezőnek is tekinti, sokat beszélt 
színházunk mosiani művészeti állapota felöl és 
arra a konklúzióra jutott, hogy tökéletesen elég 
egy rezsimből három évi ciklus. A színház 
művészeti személyzetének, műsorának karaktere 
magán hordja a vezetőség jellegét; a közönség, 
mely. mint előző cikkelyünkben is megmondtuk, i 
mindig ugyanaz, betelik a látásával, hallásával 
azoknak az alakításoknak, melyeket három 
esztendőn át megismétlődni lát és — ne szépít­
sük a dolgot — megunja látni és hallgatni 
megszokott színész-alakjai megszokott trükk­
jeit, melyedet már jól ösmer.

A közönség újat, meglepőt kíván és az 
igazgató csak az összjáték rovására tehetne 
eleget a közönség ez irányú igényeinek. Ezt 
a közönség sem kívánhatja; tehát a módját kell 
keresnünk annak, hogy hogyan hozhatná ossz- • 
hangzásba a város és vidéke művészeti igényei- ] 
röi kötelességből gondoskodó sziniigyi bizottság 
a közönség kívánságait az igazgató érdekeivel. 
Erre csak egyetlen egy mód kínálkozik: uj 
igazgató vezetése mellett működő uj szín­
társulat szerződtetése.

Szinházuuk mostani vezetése ellen nagyobb 
kifogások nem emelhetők. Az igazgató művelt

ember, distmgvált Ízlésű, áldozatkész direktor, 
akiben van kellő erély, bogy egy nagyobb tes­
tületet is vezessen ; de bizonyos tekintetek alól 
emancipálódni nem tud. A műsort Aradon Rontay 
Boriska, Kassán Závodszky Teréz, Micseynél 
Bácskai Jnlcsa, Halmainál Nagy Emma, Szál­
káinál Kövesi Rózsi, Pilisinél Pilisiné és Mis­
kolcon Csik Irén szerint igazítják. Ez nem he­
lyes és az igazgatók anyagi boldogulása szem­
pontjából nem is célszerű; mégis Így van. 
Csodálatos, hogy ezt az érdekelt színigazgatók 
nem akarják észrevenni és nem látják be, hogy 
a műsor változatossága az egyik hathatós esz­
köze annak, hogy a közönség kedvvel és egy­
általában járjon színházba.

Színházunk műsorát e héten is az operettek 
és énekes vígjátékok teszik ki; az egyetlen 
Takarodó, mely a drámai műfajt képviseli. Be­
látjuk, hogy a direktor helyesen cselekszik; 
tudja, érzi, hogy drámai testületé gyönge, 
szörnyű módon hiányos és kímélettel van a 
közönség iránt. Értékes drámai erő maga Bállá 
Kálmán; de őt elfoglalja a művezetés ezernyi 
gondja. Drámai hősünk, szerelmes színészünk 
nincs. Gózon Béla, vagy irtózatos hamis pát- 
hosszal szaval, vagy monoton hangon beszél. 
Szétterpesztett kézujjai, amikor nagyobb gesz­
tust használ, rémüleletes látványt nyújtanak. 
Siheder-szerepekben hiányzik belőle a könnyed­
ség. Rogoz Imre kezdő, több ambícióval, mint 
hivatottsággal; epizódistának elfogadható. Gere 
Zsiga a csöndesebb szincerizáló alakok szemé- 
lyesitésére alkalmas színész, de orgánuma, rö­
vid lélekzetvétele elvonja őt azoknak a súlyo­
sabb művészeti kvalitást igénylő alakoknak a 
személyesitésétől, melyekre öt délceg alakja 
egyenesen predestinálná. Balázsi Sándor a régi 
iskolából való tehetséges színész, aki a mű­
sorban — alig jutván érdemleges szóhoz — 
nem érvényesülhet eléggé. A drámai testület 
női tagjai, akikben van kellő hivatottság, ugyan­
erről a bajról panaszkodhatnak.

A társulat többi tagjai amolyan közös 
színészek. Egyik este buffo, másik este natilr- 
bursch. harmadik este bonvivant, negyedik este 
intrikus, ötödik este groteszk komikum a 
szerepkörük, melyeket a karszemélyzet tehetsé­
gesebb tagjaival is betöltenek.

Mindezekkel csak főbb vonásokban akartuk 
vázolni azokat a defektusokat, melyekben tár­
sulatunk és vezetése szenved és ezeket csak

mert meg kell győződni arról is, hogy nmcsenek-e 
löcslábai a csikónak.

Végh András nekiindult a csikóval szépen 
trappba. Először lassú tempóban, azután sebe­
sebben, de nem kellett sokat fékentartania, 
mert Bencsik János értett a jószághoz. — Ki­
találta, hogy hát ebből jóravaió lovat fog fel­
nevelni. Nem is alkudott rá, csak kiszedte 
mándlija zsebéből a pénzes zacskót, kivett be­
lőle négy vadonatúj ötvenkoronást és atadta 
Végh Andrásnak minden szó nélkül.

A kocsis odakötötte Bencsik kocsija mögé 
a csikót. Hazatelé nem egyszer nézett vissza 
Bencsik János uram a gyönyörű állatra és az 
egész utón bízvást azon járt az esze, hogy 
milyen módon fogja munkába a Rózsát (ilyen­
nek keresztelte a csikót Végh András), mert az 
ilyen csemete mást eljárást kíván, mint holmi 
JU—40 pengős csikó.

Otthon mindjárt munkába jött a Rózsa és 
Vüstént megállta a sarat. János gazda boldog 
volt, ha végig nézett az állaton és erősen jó­
solgatta, hogy ez lesz az a ló, milyent nem 
látott még a halmágyi tanya.

Egyszer estefelé, amikor abrakoltatták a 
jószágot, Bencsik bevetődött valahogy az istállóba. 
Valami szörtyögés-féle keltette fel figyelmét, 
ami Rózsának a torkából eredt. — Odahallgat 
egyszer, odahallgat még egyszer, a szörtyögés 
csak nem akar felhagyni. Mi lehet ez ? töpren- 
kedik a gazda, ilyen egészséges állat és baj 
van a torkában.

— Végh András becsapott engem, — gon­
dolkodik magában a gazda. — A csikó gyö­
nyörű egy jószág, de rajtam egy Végh András 
nem fog ki.

— Pétör, hallod e, te fogod a Rózsát, 
osztáu átviszed Muzslára, Végh Andrisnak. Azt 
mondod neki, hogy adja vissza a pénzemet, 
mert baj van a csikó torkában.

Péter lekötötte a lovat a jászolról és neki­
indult Muzsla felé. Már öreg este volt, amikor 
visszatért a kocsis a csikóval egyetemben.

— Végh András azt üzente Bencsik uram­
nak, hogy nincs az a törvény, aminek jussa volna 
arra, hogy neki vissza kéne jnttatni a pénzt. 
A vásár vásár. Ha rossz a c-dkó torka, arru! 
senki se tehet, aszongya ö nem nevelte a csi­
kóját kántornak.

Ez már igazán felfortyantotta Bencsik Já­
nosban a vért. Becsapta öt a gazember és még 
évödik is vele.

Újra Szegeden találkozott a két gazda. De 
nem a vásáron, hanem a kapitány előtt.

— Nos, mi baj? — kérdi a feleket a rend­
őrkapitány.

Bencsik János elmondja nagy bőbeszédű­
séggel az esetet.

— Hát ér magának valamit a csikó? — 
kérdi a kapitány.

— Biz ér az valamit, tekintetes kapi­
tány ur.

No hát, akkor úgy Ítélkezem, hogy a 
tizenöt napi munkáért tizenöt forintot vonhasson 
le magának Végh András.

Már pedig én úgy akarom, hogy mind 
a kétszáz koronámat adja vissza.

— No hát azt nem Ítélem oda.
— Akkor mög én nem adom oda a jószá­

got, — monda még bent a teremben, kimenő­
félben Bencsik uram.

Odakint meg már azt mondta, hogy: — 
Nem adom, azéit se adom, még ha Ígér a 200 
koronára 10 pengőt, akkor se adom, mert igaz, 
hogy nem lesz kántor a Rózsából, de jó ló, az 
lössz belüle, teremtucscse, lössz.

Szabó Imre.
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enybiti, de sajnos, nem enyószti el az, hogy 
egy-egy operett, vagy drámai előadás sikert 
hoz a szereplőknek.

Színházunk sorsa most a szinügyi bizottság 
kezében van és nemcsak a közönségnek, de a 
színigazgatónak is rósz szolgálatot tenne a 
bizottság, ha a színházra a pályázatot ki nem 
Írná. Utaltunk arra, hogy a közönség betelt a 
rezsimmel és újat akar látni; az igazgatónak 
is éreznie kellene ezt és saját érdekében kell, 
hogy uj állomást keressen.

Tavaszkor fölszabadul a pozsonyi, a soproni 
a zombori, szombathelyi szinház. Mindezek a 
városok szívesen látnák Bállá Kálmánt, mint 
igazgatót; viszont a miskolci közönség is az 
uj rezsimmel csak nyerhetne.

Mit tárgyal a vármegye.
— A közgyűlés tárgysorozata —

Borsodvármegye törvényhatósága f. hó 21. 
napján d. e. 10 és fél órakor a vármegyei 
székház nagy tanácstermében rendkívüli köz­
gyűlést tart, amelynek tárgysorozatából a követ­
kező fontosabb ügyeket emeljük ki:

A m. kir. belügyminiszter ur rendelete a 
megyei tisztviselőknek az 1-ső fizetési fokozatba 
leendő sorozásának megáilapitása tárgyában.

Alispánt jelentés az esküdtek 1907. évi név­
jegyzékének felülvizsgálatára kiküldendö bizalmi 
férfiú megválasztása tárgyában.

A mezőkövesdi kiaknázott kavicsbánya el­
adására vonatkozó szerződések bemutatása.

Miskolc város szabályrendelete a házi 
szemét kihordásáról; ugyanannak határozata a 
Málnasi Vince és neje részére eladott ingatlau 
és a kereskedelmi tanonciskola előkészítő 
osztályára megszavazott 700 kor. tárgyában.

Bachrueh Károly kérvénye, melyuen a Gal- 
vács—királykuti-ut irányának végleges meg­
állapítását kéri. — Mícsik László kérvénye, 
melyben a megyei személyzet ruházatának 
készítési diját a fenforgó szociális körülményekre 
tekintettel felemeltetni kéri.

Igriczi község közbirtokosságának szabály­
rendelete a nyomásos gazdálkodásról. A Göröm- 
böly községhez tartozó Lippa és Kernye hegy­
nek hegyközséggé alakulási szabályrendelete. 
Diósgyőr község határozata a diósgyőri fürdő 
haszonbérletének felbontása tárgyában és ez 
ellen Breitfeld Antal, Kaiser Károly és Fehér 
Margit által beadott felebbezés elbírálása.

Sajószentpéter község határozata Farkas 
Ferencz hegybíró ellen a bűnvádi eljárás meg­
indításának mellőzése tárgyában és ez ellen 
Balog Lajos által beadott felebbezés elbírálása. 
Ugyanazon község határozata a községi rend­
őrök fizetésének felemelése tárgyában.

Tiszaszederkény község határozata az 
alsószabolcsi ármentesitő társulat ellen lefoly­
tatott per 353 K 71 fillér költségének az 
árvédelmi, illetve gátaiapbó! leendő fizetése 
tárgyában.

Továbbá több község 1907. évi költség- 
előirányzata.

ÚJDONSÁGOK.
Szerencs hódol. Városi képviselőtestületi 

gyűlés volt Szerencsen e hó 13-án, melynek 
egyik főtárgyát azon indítvány képezte, hogy 
Árpád fejedelem, Kossuth Lajos és II. 
Rákóczi Ferenc fejedelem arcképeit a város 
tanácsterme részére festesse meg. Az indítvány 
egyhangúlag határozattá lett. Elhatározta to­
vábbá a képviselőtestület, hogy gyűjtés 
utján egy II, Rákóczi Ferenc fejedelem 
nevét viselő alapítványt létesít és ő maga az 
aláírást 100 koronával kezdte meg. Ezen ala­
pítvány kamatai évenként a szegény tanulók 
felsegélyezésére foguaK forditatni.

Dalos-estély. A Miskolci Daláregylet de­
cember 8-án a Korona-szálloda dísztermében 
tánccal egybekötött dalárestélyt rendez válto­
zatos és gazdag műsorral. Többek között elő­
adásra kerül a finnek által itteni tartózkodásuk 
alkalmából rendezett színházi hangversenyen 
előadott gyönyörű „Finn bölcsődal", mely a 
miskolci közönséget teljesen elragadta. A mű



ellenzék 3.1906 november 20

sort kiegészíti egy zongora- és egy hegedfiszám, j 
melyek előadására városnak zenei világának 
kipróbált és elismert férfiai vállalkoztak.

Az Erzsébet szobor megkoszorúzása Meg­
ható kegyeletének adott kifejezést a magyarok 
nagyasszonya, bold. Erzsébet királyné iránt f. 
é. nov. 19-én a helybeli kir. kath. gimnázium 
tanuló ifjúsága és tanári kara. Délelőtt fél ki­
lenckor ugyanis az összes növendékek tanáraik­
kal részt vettek az Erzsébet királyné lelki üd­
véért a minoriták templomában tartott ünne­
pélyes gyászmisén, aztán gyászlobogó alatt ki­
vonultak a népkertbe, hol Erzsébet királyné 
szobrára beszéd és szavalat mellett gyönyörű 
babér- és pálmából font koszorút helyeztek szép 
nemzeti szinü szalaggal, melyen ezen felírás 
olvasható : A kir. kath. gimn. ifjúsága — Er­
zsébet királynénak. A Himnusz eléneklése után 
meghatva távozott az ifjúság.

Miskolci Kereskedők Társulata. A miskolci 
Kereskedők és kereskedő ifjak egylete vasárnap 
délután Neumann Adolf elnöklése mellett tar­
tott rendkívüli közgyűlésén elhatározta, hogy 
„Miskolci Kereskedők Társulata“ cimme! újjá­
alakul és alapszabályait a megfelelő formában 
módosítja. A módosított alapszabályokat jóvá­
hagyás végett a belügyminiszterhez fölterjeszti.

Nyugalomba vonult tanítók. Az izraelita 
hitközség „Erzsébet“ iskolájának öt tanítója 
egy emberöltőt meghaladó üdvös é-» áldásos 
munkálkodás után nyugalomba vonult. Az 
izraelita hitközség elöljárósága, kellően méltá­
nyolván Kohn Simon, Krausz Heién, özv. Krausz 
Lipótné, Weisz Mózes és Spvontz Dávid műkö­
dését, az iskolaszék elnöksége indítványára a 
nyugalomba vonult kiváló tanerők érdemeinek 
elismeréséül 1000 koronás alapítványt tett, 
melynek kamatai minden évben jutalomdijat 
fognak képezni.

A Kamara ülése. A Kereskedelmi és Ipar­
kamara ma, kedden d. u. 3 órakor Radvánv 
István kir. tan. elnöklete alatt ülést tart, ame­
lyen többrendbeli fontos országos és helyi ügy 
tárgyaltaik.

Tűz. Vasárnap délután a Vászonfehéritö ■ 
utca 32. szám alatt álló zsúpfödelű ház teteje, 
eddig ismeretlen okból kigynladt. A kivonult 
tűzoltóknak sikerült a tüzet lokalizálni.

Telekvásárlási ügyek. A polgármesteri hi­
vatal Miskolc város képviselőtestületének f. évi 
október 31. napján tartott közgyűlésében hozott 
határozatából közhírré teszi, hogy Polgári An­
drás bábonyi-bérc 248. sz. háztelkéhez a köz 
területből 1639 négyszögöl, Poczók Lajos Anna- 
utca 72. sz. telkéből 7"4 négyszögöl, Torma 
János Ilona-utca 14. sz. telkéből az utcatest­
hez csatolandó 6'6 négyszögöl és Dick Péter 
ingatlanának a város részére leendő megvétele 
egy 30 nap közbevetésével taitandó közgyűlés 
tárgysorozatába érdemleges határozathozatal 
végett első Ízben fog felvétetni.

Betörés. A magyar államvasutak helybeli 
műhelyében vasárnap éjjel tolvajok jártak, akik 
mintegy harmadfél métermázsa vörösrezet lop­
tak el. A műhelyfőnökség jelentést tett az eset­
ről a rendőrségnek, mely a nyomozást a leg­
szélesebb körben megindította.

Az ital áldozata. Kiss Lajos mezökeresz- 
tesi lakos igen nagyon szerette az itókát. 
Különösen kedvelte az „édeset,“ de nem vetette 
meg a spirituszt sem. Addig ivott, a mig az 
ital meg nem ölte. Jelentés érkezett ma a kir. 
ügyészséghez, hogy Kiss Lajost megölte a 
pálinka. Az ügyészség intézkedésére a mező­
kövesdi főszolgabiróság a helyszíni szemlét, 
illetőleg a törvényszéki boncolást hétfőn ejttette 
meg és nagymértékű alkoholizmust konstatált.

A hazai beszerzési források. Az Országos 
Iparpártoló Szövetség a magyar közönség régen 
hangoztatott óhajának tesz eleget, amikor kiadja 
„A hazai beszerzési forrásokat“ Ez a füzet, 
mely nélkölezhetetlen segédeszköze lesz az 
iparpártolás iránt érdeklődő vásárló közönség­
nek, tartalmazza a fűszerkereskedésben, férfi- 
és nöi-divatárukereskedésben, papirkereskedés- 
ben és vaskereskedésben kapható összes ipar­
cikkek hazai termelőinek névsorát, olyan át-

nézetes összeállításban, hogy a laikus közönség 
egy szempillantás alatt megkaphatja a szüksé­
ges útbaigazításokat. A tartalmas fűzet ára 
40 fillér.

Öngyilkos aggastyán. Egy öreg ember akart 
megválni az élettől, amely számára már csak 
boldogtalanságot termett. Ilkovits Gábor, 85 
éves helybeli lakos, nyugalmazott törvényszéki 
fogházőr az öngyilkos, aki —■ mint vallomásá­
ból kiderül — saját elhatározása folytán követte 
el tettét. Ilkovits már három hónap óta bete­
geskedik, amelyet nagyban előmozdított agg 
kora is. Ennek folytán elhatározta, hogy önként 
fogja eldobni magától az életet. Szombaton, 
amikor Teréz-utca 5. számú lakásáról hozzá­
tartozói eltávoztak, egy borotvával több helyen 
keresztül vágta a nyakát. Tettét a szomszédok 
észrevették s nyomban értesítették a mentőket, 
kik bekötözték az öngyilkos aggastyán sebeit s 
beszállították az Erzsébet-kórházba. Állapota 
életveszélyes.

Dörge Frigyes bankháza Budapesten. La­
punk mai összes példányaihoz a Dörge Frigyes 
budapesti bankháza egy érdekes prospektusát 
mellékeljük. Ez a népszerű cég, melynek ál­
landó szerencséje közmondásossá lett, arról érte­
sít bennünket, hogy az uj húzás már novem­
ber hó 22-én kezdődik és ezért a sorsjegy - 
megrendeléseket tovább halasztani nem taná­
csos. A Dörge Frigyes bankház sorsjegyei igen 
nagy keresletnek örvendenek, ami érthető, ha 
az utolsó nyeremény-jegyzékben megnézzük, 
hogy csak az utolsó két hónapban hány nyere­
mény '-jutott ezen banknak. Sokan jvaunak, azok 
akik mindjárt első alkalommal nyertek, ezek bará­
taiknak, ismerőseiknek mondják el a dolgot, a 
hír szájról-szájra jár, ez pedig a leghangzato­
sabb reklámoknál is jobban hat. Kétségkívül 
ez az oka annak, hogy a Dörge bankház Buda­
pest, Kossuth Lajos-utca 4. osztálysorsjegy-fő- 
elárusitó osztálya oly rohamosan fejlődött és 
ma már a legelsők közé tartozik.

Valódi angol és francia illatszerek (kimérve, 
dekaszámra is), pipere- és gyógyszappanok, kéz- ' 

és körömápolási cikkek,
Nlanicure-Casetták.

Orosz tea. Jamaika-rum. Likőr és rumessentiák. 
Betegápolási cikkek, kötszerek, sérvkötök, gummi- 
áruk legjobb bevásárlási helye Fodor Desső 
Városi drogériája, Miskolc, Széchenyi-utca 73.

Családi rum, kitűnő, erős, tiszta, olcsó 
vanília- vagy ananas-izü, 1 liter 2 korona, fél 
liter 1 korona. Literes üvee; visszavétetik 20 
fillérért, fél literes 10 fillérért. Orosz tea de­
kája 8 fillér, törmelék tea dekája szintén 8 
fillér. Aki jó rumot és teát olcsón akar venni, 
csak ezeket vegye, amik már tavaly is a kö­
zönség nagy tetszésével találkoztak. Kapható 
egyedül csak Szabó Béla drogériájában Miskol- I 
con, Színház épület.

Török A. és Társa Bankház R.-T. Buda­
pesten. Ha körültekintünk a magyar kir. sza­
badalmazott osztálysorsjáték föelárusitói között, 
önkénytelenül a Török cég tűnik fel előttünk. 
Ezen bankház a legnagyobb osztáiysorsjegy- 
főelárusitó és a legtöbb sorjegyet hozza for­
galomba. Ez nem is csoda, mert e bankház a 
játszó közönség kegyét minden egyes sorsjá­
tékban a legnagyobb mértékben meghódította. 
Azonkívül vevői hatalmas szerencsével játsza­
nak. Például e bankház szerencsés vevői egy 
sorsjáték 6. osztályában a két legnagyobb fő­
nyereményt és pedig 600,000, 400,000 koroná­
sat egy millió korona összegben nyerték, egy 
másikban pedig a 600,000 koronás nagy jutal­
mat a 100.000, 90000, 60.000, 50.000, 30.000 
és számtalan egyéb nagyobb főnyereményt, 
ügy, hogy rövid idő alatt 27 millió korona 
óriási összeget fizetett ki szerencsés vevőinek. 
Ennélfogva megragadjuk az alkalmat, hogy Tö­
rök A. Társa bankházát, melynek főüzlete Szer­
vita-tér 3. sz. alatt saját palotájában, fiókjai 
pedig Teréz-körút 46., Váczi-körut 4. és Mu- 
zeum-körut 11. alatt van, mindenkinek ajánljuk.
A terv szerint az I. osztály húzása már csü­
törtökön és pénteken, e hónap 22-én és 23-án 
lesz. A sorsjegyek árai: egész 12 K, fél 6 K,

negyed 3 K, nyolcad 1 K 50 fillér. Aki tehát
sorsjegyet akar vásárolni, forduljon bizalommal 
Török A. és Társához, Budapesten.

SZÍNHÁZ, irodalom.
Színházi műsor:

Kedd: Nebántsvirág.
Szerda : Takarodó.
Csütörtök: Bohémszerelam.
Péntek : Don Ceasar.
Szombat: Ugyanaz.
Vasárnap délután: Kondoros! szép csap­

iamé, este: János vitéz.

* Bohómszerelem. Két estén egymásután 
kellemes szórakozásban volt része közönségünk­
nek, mely a Bohémszerelem sikerült előadását 
végignézte. Egyik kedves dallam a másikat 
kergeti ebben az operettben, melynek főbb 
szerepeiben Sziklai Blanka (Musette). Hidy 
Irén (Mimi), Szőreghy (Barbemuche), Márton 
(Marcel) arattak megérdemelt sikert. A többi 
szerepló is jó volt; a karok precíz működése 
egészítette ki a sikerült együttest.

* Vasárnap. Délután Bob herceg, este 
A rnádi zsidó szórakoztatta a színházat mind­
két előadásra megtöltött közönséget.

Az árvapénzek jobb gyümölcsöztetóse. Végk 
Árpád dr. helybeli ügyvéd, Miskolc város árva­
széki ülnöke, a város gyámpénztári szabály- 
rendeletének ujjáalkotása végett tervezetet nyúj­
tott be a város képviselőtestületéhez. A terve­
zet könyv alakjában is megjelent és bö indoko­
lással ismerteti az árvaügyeket és azok kezelé­
sét. A könyvet, melynek értékes anyaga a köz­
ügyek iránt érdeklődőknek bőséges tanulmányt 
nyújt, legközelebb részletesen ismertetni fogjuk.

Hirdetmény.
Miskolc város tanácsának 16548 szám alatt 

kelt határozata alapján a buzatéri rendőri 
épület lebontási anyagának értékesítése, s a 
törmelék eltávolítása céljából f. évi november 
hó 22. d. e. 10 órakor a városházánál hivatalos 
helyiségemben zárt ajánlatok benyújtásával 
egybekötött szóbeli árlejtés fog tartatni, melyre 
a vállalkozni szándékozók ezennel meghivatnak 
azzal, hogy a legtöbbet Ígérő a megajánlott 
összeg 10 °/o-át bánatpénz gyanánt azonnal 
letenni köteles. Az árverés eredménye feletti 
határozat a városi tanácsnak fentartatik.

Miskolc, 1906 november 16 áu.
Pallaghy polgármester h.

Számtalan első dijakkal és díszoklevelekkel kitüntetve.

KALMÁR és ENGEL
MOTOR-ÉS GÉPGYÁRA

BUDAPEST. V., LIRÓT-KÖRUT 18. SZ.

Ajánlja úgy cséplőgép, mint malom­
üzemre legegyszerűbb benzinmotorjait, 
benzinlokomobiljait, valamint szivógáz- 
mótorjait, melyek V., Lipót-körut 18.
—— bármikor üzemben megtekinthetők. ——

SÍ' Eflyedal létező újdonság!
Ezen motorok egyenletes járásnak és bámulatos egy­
szerű szerkezetük folytán bármely legjáratlanabb 
__ ember által is azonnal könnyen kezelhetők. —

Árjegyzék ingyen! — Olcsó árak részletfizetésre.
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Meghívás.
Az 1898. XXIII. t.-c. alapján alakult OrezágosKözponti Hitelszövetkezet kötelékébe tartozó

Miskolci Ipari Hitelszövetkezet
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja f. évi november hó 25-én,d. e. 9 órakor saját helyiségében

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a tagok az alapszababályok 40-ik §-a értelmében meghivatnak azzal, ha ez 
a közgyűlés nem volna határozatképes, ngy az uj közgyűlés f. é. december hó 2-án 
tekintet nélkül a megjelentek számára, ugyanazon időben és helyen fog a kitűzött

tárgyak felett határozni.

Napirend :

1. Az alapszabályok módosítása.
2. Az áruesarnok-szakesoport megalakulása fölötti határozathozatal.
3. A szappanos ipari termelő szakcsoport megalakulása fölötti határozathozatal. 
Miskolc, 1906. november hó 11.

Az igazgatóság.

Káposztagyalusok
megreri
delhetők

legfinomab tiro li 
gyalukkal i i

Pjlp^ lri7Cpf müköszörüs üzletében, Deák- 
1 * \ \j£m JUlOuI utca 4. sz., a színház mellett.

F SKwgyógyintczct
j)r. Vajda Géza szemorvos Vezetése alatt.

1906. november 20

Szlavkovszkg Imre
takaréktüzhely- és épületlakatos 

MISKOLC, Horváth-utca 12. sz.
Telefon 229. ALAPITTATOTT 1853. Telefon 229

Ajánlom kitűnő minőségű elejes és asz­
tal tűzhelyeimet, ezekből állandó nagy 
raktárt tartok készletben a nagyérdemű 
helybeli és vidéki közönség rendelkezé­
seire.

Elvállalom továbbá épület-vasalások, 
lépcső, folyosó, sirrácsok, vaskapuk ké­
szítését a legegyszerűbbtől a legdíszesebb 
kivitelben. — Mindennemű talajviszonyok­
nak a legjobb ekéket jutányos áron ké­
szítek ngy fagerendelylyel, mint teljesen 
vasból, a legjobb anyagból.

■sí»!

Szobák kiszárítására nagyabb mennyiségű 
kokszkályhák állanak készletben, melye­
ket napi 50 fillérért kölcsön adok.

«*******■»«
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Alapítási tervezet,
Alólirottak mint alapítók, jelen tervezet és aláírási iv kibocsátásával reszelő- es szerszám-gyár r.-t. céggel 

részvénytársaságot kivannak alapítani, Budapest szókhelylyel, Miskolcon fióktelepet állítva és fentartva azt, hogy egye­
bütt is fióktelepek álliihatók legyenek. E részvénytársaság tervezete a következő:

1. A vállalat tárgyát reszelek és egyéb acélnemüek és szerszámok gyártása és eladása képezi.
2. A részvénytársaság tartama határozatlan.

■

|j|'
li oí '
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ff.

társaság alapításához a tulajdonát képező miskolci gyárá­
val mint betéttel járul olykép, hogy ő átadja, az alakítandó részvénytársaság pedig átveszi annak összes üzemét, gépi 
és egyéb berendezését, továbbá leltárilag felvett nyersanyag, félig és egészen kész gyártmánykészletét. Ezen betét 
értéke 88500 koronában állapíttatott meg, mely összegből 48500 kor. Stiller Gusztávnak készpénzben kifizetendő az 
alakuló közgyűlés után számítandó 30 nap alatt, negyvenezer kor. fejében pedig négyszáz darab egyenként 100 koro­
náról szóló és teljesen befizetett részvénytársasági részvényt kap eladó a részvények kibocsátása alkalmával. Ezen 
négyszáz darab részvény után, melyet Stiller Gusztáv az előző pontban jegyez, készpénzbefizetés nem történik, ezeknek 
értéke befizeteltnek tekintendő.

ti. Az alapítók fentartják maguknak azt a jogot, hogy a részvénytársaság első igazgatóságát három évre 
kinevezzék.

Kelt Budapesten és Miskolcon, 1906 november hó 3-án.
Kövér Károly, l)r. Murányi Ernő, Mczey Lajos, Jenci Soma, Dr. Ungár Jenő,

ügyvéd. takarékpénztári igazgató. vasbutorgyáos. ügyvéd.
Budapest, Lajos-utca 183. sz. Miskolc, Kun József-utca 65. sz. Miskolc, Városház-tér 15. sz.

vállalkozó.
Budapest, Klotild-utea 22. sz

Zboray Gyula,
gyógyszerész, takarékpénztári 

igazg. tag.
Budapest, Polgár*tér 8. sz.

Budapest. Báthory-utca 2G. sz,
Molnár Lajos,

a hazai villamossági részvény­
társaság igazgatója.

B.-post Podmanicky utca 27. sz.

Stiller Gusztáv,
reszolögyáros.

Miskolc, Szentpéteri-kapu 31. sz.

Gedeon András,
kereskedő, szövetk. igazgató. 
Miskolc, Belgrád-utva 10. sz.
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